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dešťovku skvěle využijete
Častá varování před obdobím sucha a nedostatkem pitné 
vody stále intenzivněji volají po nutnosti lépe chránit tento 

životně důležitý zdroj. Jedním z možných řešení je vy-
užívání dešťové vody (nejen) pro zavlažování zahrady. 
Ideální čas pro instalaci podzemní nádrže je právě teď.

Výběr místa výkopu a příprava
Na určeném místě se technikou vyhloubí jáma požado-

vaných rozměrů (podle velikosti nádrže). Základna výko-
pu má přesahovat rozměry nádrže na každé straně mini-
málně o 50 cm! Obzvlášť dobře si pohlídejte hloubku já-
my, která vychází z výšky nádrže a hloubky nátoků dešťo-
vé kanalizace od okapových svodů.

Když je jáma správně vyhloubená, na dno nasypejte 
štěrkový podklad. „Je možné použít klasický štěrk frak-
ce 8/16. Síla vrstvy štěrkového podkladu by měla být 
ideál ně 15–20 cm. Vrstvu důkladně srovnejte a zhutně-
te,“ upřesňuje Ondřej Samek, technický specialista spo-
lečnosti Aquanix.

Umístění nádrže
Do hotového výkopu se technikou umístí akumulační 

nádrž. Opatrně a bez nárazů! Po usazení napusťte dovnitř 
cca 25 cm vody. Následuje zásyp štěrkem frakce 8/16 rov-
noměrně ze všech stran. Tím zamezíte nežádoucímu po-
sunutí nádrže. „Průběžně po vrstvách v maximální výšce 
30 cm je třeba hutnit štěrk ručním pěchovadlem, v žád-
ném případě ne mechanickým pěchovacím strojem! Bě-
hem zhutňování totiž nesmí dojít k poškození nádrže,“ 
zdůrazňuje Ondřej Samek.

Když je nádrž zasypaná štěrkem až  ke své horní hra-
ně, přichází na řadu montáž kopule a teleskopického po-
klopu. Nejdříve se umístí těsnění na hrdlo nádrže, do kte-
rého se nasadí kopule s otvory – jednotlivé otvory se osa-
dí přiloženým těsněním a nevyužité otvory zaslepí zátky. 
Do horní hrany kopule se vtlačí těsnění pro nasazení te-
leskopického poklopu, poté se napojí nátokové potrubí.

Každá realizace podzemní nádrže vyža-
duje individuální přístup. Ať už z hlediska 
neměnných faktorů, jako jsou např. veli-
kost pozemku, půdorysná plocha střechy, 
jílovité či dobře propustné podloží či úro-
veň hladiny podzemní vody, tak z hledis-
ka požadované funkčnosti (mj. manuální 

či automatická zálivka, využívání dešťovky 
v domě či výběr mezi pochozím nebo po-
jezdovým zatížením nádrže).

Jak  konkrétně taková realizace vypadá 
a na co je nutné dát opravdu pozor? Po-
dívejte se na instalaci akumulační nádrže 
Columbus XL 8500 l.
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Šachta rozvodu vody Filtrační koš

DB38_2209_2021_16_17.indd   16 14.09.2021   13:35



17DŮM & BYDLENÍ

PR00835

Montáž filtrační šachty
„Filtrační koš lze umístit přímo do nádrže, pro jedno-

dušší údržbu a čištění je však výhodnější umístit na náto-
kové potrubí před nádrž �ltrační šachtu,“ doporučuje On-
dřej Samek.

Filtrační šachta se usadí do štěrkového lože, napojí se 
přes přesuvku potrubí, poté se vloží �ltrační koš, dovnitř do 
horní vlny se vtlačí těsnění a nasadí se teleskopický poklop.

Následně se dosype štěrk nad nádrž tak, aby byl válec 
krytý minimálně 15 cm a zásyp nádrže i �ltrační šachty 
se dokončí zeminou. Okolí poklopů se důkladně zarovná 
a upraví.

Instalace čerpadla
Pomocí kolen a spojek se automatické ponorné čerpa-

dlo (v tomto případě EASY E-DEEP 1200) napojí na při-
pravené potrubí. To je vyvedené kopulí nádrže a na poža-
dovaná místa odběru vody.

Jeho svislou část s čerpadlem je třeba si naměřit a poté 
se čerpadlo zavěsí tak, aby jeho dno bylo přibližně 10 cm 
nad dnem nádrže. Na potrubí, které je uvnitř nádrže, se 
umístí vypouštěcí ventil (pro vypuštění celého zahradní-
ho vodovodu na zimu).

Čerpadlo lze zapojit rovnou do zásuvky. (Je žádoucí 
v nádrži originální kabel přerušit a propojit s vedením od 
jističe vodotěsnou spojkou.)

Před prvním spuštěním čerpadla je nutné instalovat od-
běrová místa (v tomto případě šachta rozvodu vody Gard 
Rain). Pak již můžete naplno využívat nasbíranou dešťo-
vou vodu.
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